
Analitiqka geometrija (Geometrija 1)
JUN 1 - 13.06.2023. godine

Vreme rada: 135min. Sre�no!

1. Dat je paralelogram ABCD. Taqka O je presek dijagonala AC i BD, K sredixte stranice AB i L sredixte
stranice BC.
a) [3p] Dokazati da je O te�ixte trougla DKL.
b) [3p] Reper Axy ima koordinatne vektore e⃗1 = A⃗B i e⃗2 = A⃗D, a reper Ox′y′ koordinatne vektore f⃗1 = O⃗K

i f⃗2 = O⃗L. Odrediti vezu koordinata (x, y) i (x′, y′).

2. [9p] Krivu K : 2x2 + 2xy + 2y2 + 4x + 2y − 4 = 0 izometrijskom transformacijom svesti na kanonski oblik i
napisati formulu te transformacije. Koja kriva je u pitaǌu?

3. Date su taqka A(0, 0, 7), prava p : x+ 2 = y + 2 = z − 1 i ravan α : x+ 2y + 3z + 1 = 0.
a) [4p] Odrediti jednaqinu prave q koja sadr�i taqku A, seqe pravu p i paralelna je ravni α.
b) [6p] Odrediti formule refleksije u odnosu na ravan α. Xta je slika prave p pri toj refleksiji?

4. [8p] Odrediti jednaqinu cilindra C koji sadr�i presek ravni α : x + y − z + 1 = 0 i β : 5x − 4y + z + 2 = 0,
kao i krug k koji se nalazi u ravni γ : x+ y + z = 3, ima polupreqnik

√
2 i centar u taqki C(1, 1, 1).

5. [7p] Na jediniqnoj sferi odrediti rastojaǌe izme�u taqaka A(30◦S, 135◦W ) i B(60◦N, 45◦E).
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